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lineare Gleichungen

LGS: Einsetzungsverfahren
Ein Beispiel

Fahrstuhl 1 wird in Geb&uden mit einer
Geschosshohe von 2,40 m eingebaut.

Fur Fahrstuhl 1 muss zur bendtigten
Zugseillange zusatzlich noch b=1,60 m Zugseil
fur die Umlenkrolle berlcksichtigt werden.
Zugseil

Fahrstuhl 2 wird in Gebauden mit einer
Geschosshohe von 2,80 m eingebaut.
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Modellieren ”

Wie viel Zugseil wird fir die beiden
Fahrstuhlmodelle ben6tigt?

Aufgabe 1

Bestimmen Sie fiir Fahrstuhl 1 eine Gleichung, die den
Zusammenhang zwischen Anzahl Stockwerke und L&nge des
bendtigten Zugseils beschreibt.

Es sollen zwei Geb&ude mit dem Fahrstuhl 1 und ein Geb&aude mit dem Fahrstuhl 2
ausgestattet werden. Alle drei Gebaude haben die selbe Anzahl Stockwerke.

Aufgabe 2
[=2,8x+2y
Welche Bedeutung haben x, y und 1 in dieser Gleichung?

Was beschreibt die Gleichung?
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lineare Gleichungen

Fragestellung

Im Lager ist noch eine Rolle mit 41,20 m Zugseil.

Wie viel Stockwerke kénnen die drei Gebaude maximal haben, wenn alle Gebaude gleiche
Anzahl Stockwerke haben?

Wie viel Zugseil wird fur die Gebaude mit dem Fahrstuhl 1 ben6tigt?

LGS l6sen mit dem Einsetzungsverfahren

Lange des Zugseils fir ...

... ein Gebaude mit dem Fahrstuhl 1
... fur alle drei Gebaude

Anzahl Stockwerke

Die Gleichung [1] ist nach y aufgelost, Gleichung [2] hingegen nicht. Deshalb wird in
Gleichung [2] die Variable y durch den rechten Term der Gleichung [1] ersetzt:

41,2 = 2,8x+2y [Einsetzen
41,2 = 2,8x+2(2,4x+1,6)
41,2 = 2,8x+4,8x+3,2
41,2 = 7,6x+3,2 |-3,2
38 = 76x |+7.6
5 = x
Aufgabe 3

Welche Bedeutung hat x=5 ?

Welche Bedeutung hat y=13,6 ?
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2,4 x+1,6 [1]
2,8x+2y [2]

Einsetzen in die Gleichung [1]:

y=2,4-5+1,6=12+1,6=13,6
Losungsmenge L=|(5/13,6)]
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